
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1312
van ARNOUT COEL
datum: 2 juni 2023

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Heraanleg N21 Haacht  -  Onteigeningen

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 372 van 9 december 2022 liet de 
minister weten dat de onteigeningen voor de heraanleg van de N21 
Provinciesteenweg/Stationsstraat in Haacht in een laatste fase waren. Destijds moesten 
er nog voornamelijk weilanden onteigend worden en werd er geanticipeerd op één 
perceel dat mogelijk niet via de minnelijke weg zou verworven kunnen worden. Voor de 
andere percelen werd verwacht die voor het einde van de periode voor minnelijke 
onderhandelingen (mei 2023) te kunnen verwerven. De start van de werken stond 
gepland op 24 juli 2023.

1. Wat is de huidige stand van zaken van de onteigeningen? Werden ze allemaal 
afgerond voor eind mei? Zal er toch via de gerechtelijke weg moeten gegaan 
worden? Graag een overzicht. 

2. Werd de omgevingsvergunning voor de werken ondertussen verkregen? Worden er 
daar nog bijkomende problemen en/of vertragingen verwacht?

3. Werden de werken ondertussen aanbesteed? Zo ja, aan welke aannemer en voor 
welk bedrag? Welk deel komt op conto van het Agentschap Wegen en Verkeer 
(AWV), welk deel op dat van de medefinanciers?

4. Zullen de werken tijdig volgens plan van start kunnen gaan? 
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1. Er werden geen bijkomende onteigeningen gerealiseerd. De periode voor minnelijke 
onderhandelingen loopt nog verder door. De onderhandelaar geeft aan er de komende 
maanden werk van te maken. Het is nog niet duidelijk of er via gerechtelijke weg 
gewerkt moet worden.

2. De omgevingsvergunning zal eerdaags ingediend worden. Deze aanvraag liep 
vertraging op door de PFOS-problematiek. Door de naburigheid van de 
brandweerkazerne kwam het projectgebied in een no-regretzone te liggen. Omdat er 
voor het project bemaald moet worden, werd er een bijkomend onderzoek gedaan om 
te vermijden dat verontreinigd grondwater zich zou verspreiden tijdens de werken. De 
resultaten waren gelukkig geruststellend: er zal geen PFOS verspreid worden via het 
bemalingswater. De vergunning zou deze maand nog ingediend worden.  

3. De werken werden gegund aan Colas Centrum N.V.. De totale aannemingssom 
bedraagt net geen €6.300.000. Het aandeel van het Agentschap Wegen en Verkeer is 
net geen €3.700.000. Aquafin heeft een aandeel van iets minder dan €2.300.000. De 
gemeente Haacht draagt iets meer dan €300.000.

4. De opstart van de werken is afhankelijk van het verloop van de onteigeningen en het 
verplaatsen van de nutsleidingen. 

De timing van het afronden van de onteigeningen is onvoorspelbaar. 

Als de nutsleidingen in het voorjaar van 2024 verplaatst zouden kunnen worden, dan 
zouden de werkzaamheden in de zomer van 2024 kunnen starten. Maar dit is dus een 
timing met het nodige voorbehoud.


